

3.6.2013

Fiskalizacija od 1. srpnja 2013. – obveza fiskalizacije za posljednju grupu poduzetnika

Zakon o fiskalizaciji u prometu gotovinom objavljen je u Narodnim novinama br. 133/12. i primjenjuje se od 1. siječnja ove godine. Zakonom o fiskalizaciji u prometu gotovinom određeno je tko je obveznik fiskalizacije, od kada za pojedine obveznike fiskalizacije nastupa obveza fiskalizacije te kako treba provoditi fiskalizaciju. Istim Zakonom propisana su i određena ograničenja u plaćanju između obveznika fiskalizacije u prometu gotovinom.

Kako su odredbe tog Zakona vezano za plaćanja u gotovini za sve obveznike fiskalizacije stupile na snagu 1. siječnja 2013., o tome smo već ranije na Internet stranici www.misljenja.hr objavili novosti i upute MF:

- Fiskalizacija u prometu gotovinom – blagajničko poslovanje s primjerom internog akta, odluke o visini blagajničkog maksimuma može se vidjeti [klikom miša ovdje](#).¹
- Uputa MF: Blagajnički maksimum obveznika fiskalizacije može se vidjeti [klikom miša ovdje](#).²
- Uputa MF: Strana valuta u blagajničkom maksimumu po Zakonu o fiskalizaciji u prometu gotovinom može se vidjeti [klikom miša ovdje](#).³
- Uputa MF: Fiskalizacija mjenjačkih transakcija može se vidjeti [klikom miša ovdje](#).⁴

***Napomena:** pregled novosti i informacija slobodan je za pregled svima, a tekst mišljenja i uputa Ministarstva financija u cijelosti dostupan je samo registriranim korisnicima.*

[misljenja.hr](http://www.misljenja.hr) više nije jedna od Internet stranica, od sada je to Vaša osobna „cloud“ arhiva mišljenja MF i novosti. Svaki registrirani korisnik može odabrati tekst koji će arhivirati i kasnije ga jednostavno pronaći svom osobnom oblačiću (novosti, mišljenja). Tako se štedi vrijeme na ponovnim pretragama za već jednom pronađene tekstove, a oni tu ostaju za cijelo vrijeme trajanja pretplate.

Detaljnije o tome može se vidjeti [klikom miša ovdje](#)⁵ (pod točkom 5. Moj račun i cloud arhiva) i u objavljenoj novosti [klikom miša ovdje](#).⁶

¹ <http://www.misljenja.hr/novosti/fiskalizacija-u-prometu-gotovinom-blagajnicko-poslovanje/4/>

² <http://www.misljenja.hr/porezna-uprava/blagajnicki-maksimum-obveznika-fiskalizacije-uputa/1980/>

³ <http://www.misljenja.hr/porezna-uprava/strana-valuta-u-blagajnickom-maksimumu-po-zakonu-o-fiskalizaciji-u-prometu-gotovinom/2034/>

⁴ <http://www.misljenja.hr/porezna-uprava/fiskalizacija-mjenjačkih-transakcija/2035/>

⁵ <http://www.misljenja.hr/upute/>

⁶ <http://www.misljenja.hr/novosti/sto-je-novo-za-registrirane-korisnike-na-misljenjeh/125/>

Podsjećamo sve one koji se još nisu registrirali, a to žele učiniti, da se pretplata na misljenja.hr ne odnosi na kalendarsku godinu već na punih 12 mjeseci od dana aktiviranja računa, od dana registracije. Uz to, misljenja.hr Vam daruje dodatnih +10 dana pretplate.

Kako se registrirati:

To je moguće samo na našoj Internet stranici [klikom miša ovdje](#).⁷

Plaćanje se može obaviti gotovo svim kreditnim karticama ili virtumanski. Pri odabiru virtumanskog plaćanja, narudžbenica se može ispisati, a na narudžbenici su navedeni svi potrebni podaci za plaćanje. Dodatno, na upisanu e-mail adresu prilikom narudžbe šalje se link preko kojega se Vaša popunjena narudžbenica može ponovo preuzeti. Dodatno, ta ista narudžbenica se nalazi u privitku primljene e-mail poruke.

Po primljenoj uplati šalje R1 račun za knjiženje i odbitak pretporeza te korisničko ime i lozinku za pristup cjelokupnom sadržaju misljenja.hr na punih 12 mjeseci + 10 dana gratis od dana aktivacije Vašeg računa.

Kod plaćanja karticama, po obavljenom plaćanju, korisničko ime i lozinka za pristup cjelokupnom sadržaju na www.misljenja.hr šalje se na Vašu e-mail adresu u roku par minuta.

misljenja.hr koristi T-Com Pay Way uslugu za online autorizaciju kreditnih kartica. Primjenjuju se najmoderniji standardi u zaštiti podataka - Secure Socket Layer (SSL) protokol sa 128-bitnom enkripcijom podataka i MD5 algoritam. ISO 8583 protokol osigurava da se razmjena podataka između T-Com sustava i autorizacijskih centara kartičnih kuća obavlja u privatnoj mreži, koja je od neautoriziranog pristupa zaštićena dvostrukim slojem "vatrozida" (firewalla).

Uz stalno ažuriranje novosti i informacija, Vaša baza mišljenja Ministarstva financija na misljenja.hr stalno se nadopunjava novim ali i starijim mišljenjima. To je bitno kako bi Vas podsjetili da pretragu po istim ključnim riječima treba s vremena na vrijeme ponoviti jer je izvjesno da će svakim mjesecom za iste pojmove biti više rezultata pretrage.

⁷ <http://www.misljenja.hr/narudzba/pretplata/>

Radi razumijevanja odredbi Zakona o fiskalizaciji treba razlikovati obveznika fiskalizacije od obveze fiskalizacije.

Tko je obveznik fiskalizacije?

Obveznici fiskalizacije su:

- fizičke osobe obveznici poreza na dohodak i dobit po osnovi samostalne djelatnosti iz članka 18. Zakona o porezu na dohodak, a to su osobe koje obavljaju obrtničku djelatnost i s obrtom izjednačene djelatnosti, djelatnosti slobodnih zanimanja te djelatnost poljoprivrede i šumarstva (to nisu osobe koje ostvaruju dohodak od imovine – iznajmljivači),
- pravne osobe koje su obveznici poreza na dobit

i to samo (i jedni i drugi) ako su obveznici izdavanja računa za isporuku dobara ili obavljene usluge.

Tko nije obveznik fiskalizacije, za koga je propisano izuzeće od obveze fiskalizacije?

Tko nije obveznik fiskalizacije možemo podijeliti u tri skupine kako slijedi:

1.) Obveznici fiskalizacije nisu pravne i fizičke osobe koje nisu obveznici izdavanja računa.

Do 1. srpnja 2013. to je izuzeće propisano s dva porezna propisa: Zakonom o porezu na dodanu vrijednost za obveznike poreza na dodanu vrijednost i Pravilnikom o porezu na dohodak za obveznike poreza na dohodak koji nisu u sustavu poreza na dodanu vrijednost - za prodaju dnevnog tiska, duhana i duhanskih prerađevina, lutrije, športske prognoze, lota, velda, maraka i drugih poštanskih vrijednosnica te za prodaju na tržnicama i otvorenim prostorima.

Međutim, od 1. srpnja 2013. stupa na snagu novi Zakon o porezu na dodanu vrijednost, prema kojem nije predviđeno izuzeće od obveze izdavanja računa za obveznike poreza na dodanu vrijednost. Ali prema Nacrtu prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Općeg poreznog zakona računani se i dalje neće morati ispostavljati ako se promet ostvaruje od priređivanja lutrijskih igara, igara klađenja, igara u casinima te na automatima za igre na sreću i zabavu, ako se pretežni dio vrijednosti prometa odnosi na maloprodaju dnevnog tiska, duhana i duhanskih prerađevina, maraka i drugih poštanskih vrijednosnica, ako se prodaja obavlja putem automata, ako se vlastiti poljoprivredni proizvodi proizvedeni na vlastitom obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu izravno prodaju krajnjem potrošaču u proizvodnim objektima seljačkih ili obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava, ako se prodaja vlastitih poljoprivrednih proizvoda obavlja na tržnicama i otvorenim prostorima.

Naravno, ostaje otvoreno pitanje vrijedi li to izuzeće samo za poduzetnike koji nisu u sustavu poreza na dodanu vrijednost, obveznike poreza na dobit i dohodak?

Prema do sada dostupnim informacijama trgovci (oni koji kupuju i prodaju) na tržnicama i otvorenim prostorima postaju obveznici fiskalizacije od 1. srpnja jer

je ovo izuzeće propisano samo za prodaju vlastitih poljoprivrednih proizvoda proizvedenih na vlastitom obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu.

2.) Fizičke osobe koje ostvaruju dohodak od imovine i imovinskih prava, prema članku 27. Zakona o porezu na dohodak. To je dohodak po osnovi najamnine, zakupnine, iznajmljivanja stanova, soba i postelja putnicima i turistima i organiziranja kampova, primitci od vremenski ograničenog ustupa autorskih prava, prava industrijskog vlasništva i drugih imovinskih prava, te primitci od otuđenja nekretnina i imovinskih prava, ako to ne obavljaju kao registriranu djelatnost obrta.

3.) Pravne i fizičke osobe za taksativno navedene djelatnosti u članku 5. Zakona o fiskalizaciji u prometu gotovinom i kod kojih se obavljanje određenih djelatnosti može uspješno pratiti putem mjerljivih veličina (npr. električna energija, telefon, plin, voda...).

To su prometi za sljedeće djelatnosti:

- prodaja karata ili žetona u putničkom prometu,
- naplata cestarine,
- punjenje naftnim derivatima aviona na avioservisima,
- prodaja vlastitih poljoprivrednih proizvoda na tržnicama i otvorenim prostorima,
- prodaja proizvoda i/ili usluga u poštanskom prometu,
- zaprimanje uplata za sudjelovanje u igrama na sreću i zabavnim igrama,
- prodaja robe ili usluga putem prodajnih automata,
- pružanje bankovnih usluga i usluga osiguranja,
- vođenja središnjeg depozitorija nematerijaliziranih vrijednosnih papira i središnjeg registra financijskih instrumenata,
- ostvareni prometi evidentirani preko mjernih instrumenata (električna energija, plin, voda, javne komunikacijske usluge i slično), od energetskih, komunalnih, elektroničkih komunikacija i drugih pravnih osoba te
- provođenja zdravstvene zaštite (sudjelovanje u troškovima zdravstvene zaštite do pune cijene zdravstvene usluge, kod izabranog doktora primarne zdravstvene zaštite i izdavanja lijekova na recept).

Obveza fiskalizacije od 1. srpnja 2013. nastupa za sve ostale obveznike fiskalizacije za koje ta obveza nije nastupila ranije (1. siječnja ili 1. travnja 2013.) i od tog se dana treba provoditi postupak fiskalizacije.

Od dana nastupa obveze fiskalizacije svi obveznici fiskalizacije trebaju provoditi postupak fiskalizacije!

Kako se provodi postupak fiskalizacije?

Svi obveznici fiskalizacije provode postupak fiskalizacije:

1. donošenjem internog akta
2. isticanjem propisane naljepnice
3. prilagodbom izlaznih računa dodavanjem dodatnih elemenata računa i poštivanjem propisanog označavanja broja računa.

Za sam postupak fiskalizacije presudno je kako, odnosno na koji se način obavlja naplata. Podsjećamo da za postupak fiskalizacije nije bitna vrsta kupca, već samo način naplate računa. O tome smo dali informaciju 3. travnja 2013. na Internet stranici www.misljenja.hr, može se vidjeti [klikom miša ovdje](#).⁸

Obveznici fiskalizacije naplatu mogu obavljati:

- u gotovini i(ili)
- na transakcijski (žiro) račun

Sam pojam gotovine se za potrebe fiskalizacije razlikuje od „uobičajenog“ pojma gotovine pa se za potrebe provođenja postupka fiskalizacije gotovinom smatra plaćanje za isporučena dobra ili obavljene usluge novčanicama ili kovanicama koje se smatraju platežnim sredstvom, karticama, čekom ili drugim sličnim načinima plaćanja, osim plaćanja na transakcijski račun kod banaka.

Obveznici fiskalizacije koji naplatu obavljaju isključivo na žiro račun (uplatnica, nalog za prienos – virman) koji ne primaju gotovinu (i kartice) nemaju obvezu fiskalizacije izdavanja računa na jednak način kako je to propisano za obveznike fiskalizacije koji primaju gotovinu.

Obveznici fiskalizacije koji naplatu ne obavljaju u gotovini ne trebaju osigurati programsku podršku, Internet vezu, pribaviti certifikate i posebnu knjigu uvezenih računa.

No, OPREZ! Ako se to ne pribavi - ne smije se niti primiti gotovina.

Obveznici fiskalizacije koji naplatu obavljaju u gotovini, prije prve naplate u gotovini nakon 1. srpnja 2013. trebaju pribaviti odgovarajući naplatni uređaj s programskom podrškom (programom), osigurati Internet vezu, pribaviti certifikate, te pribaviti posebnu knjigu uvezenih računa.

⁸ <http://www.misljenja.hr/novosti/trgovina-na-malo-trgovina-na-veliko-izdavanje-racuna-i-fiskalizacija/126/>

Interni akt i elementi računa

Novost o obvezi fiskalizacije računa kroz pitanja i odgovore s primjerom internog akta i načina numeriranja računa ranije smo objavili na Internet stranici www.misljenja.hr, može se vidjeti [klikom miša ovdje](#).⁹

Prema Zakonu o fiskalizaciji u prometu gotovinom **broj računa** se iskazuje u tri dijela: numerički broj računa, oznaka poslovnog prostora i broj naplatnog uređaja.

Numerički broj računa treba slijediti neprekinuti numerički redoslijed, bez praznina, po svakom poslovnom prostoru ili po naplatnom uređaju u poslovnom prostoru. Neprekinuti numerički redoslijed svake kalendarske godine kreće od broja 1 do broja „n“ (zadnji račun na dan 31. prosinca), po svakom poslovnom prostoru ili po naplatnom uređaju u poslovnom prostoru – to se uređuje internim aktom. Znači ispravno je „1“....., nije ispravno „01“: „001“ i sl.

Ako je obveznik fiskalizacije donio ranije interni akt i koji je u skladu s odredbama Zakona o fiskalizaciji u prometu gotovinom i ako je od tog (ranijeg) dana taj interni akt stupio na snagu, od dana stupanja na snagu internog akta trebalo je krenuti s numeričkim brojem računa 1. Taj numerički slijed treba nastaviti i nakon 1. srpnja 2013. sve do zadnjeg izdanog računa na dan 31.12.2013. do broja „n“.

Svi obveznici fiskalizacije za koje je obveza fiskalizacije propisana od 1. srpnja 2103. i koji donose interni akt koji stupa na snagu 1. travnja 2013., trebaju krenuti s numeričkim brojem računa 1 bez obzira na to koliko su računa izdali od 1. siječnja do 1. srpnja 2013. To znači da prvi dio broja za prvi izdani račun od 1. srpnja 2013. treba krenuti s:

1 - oznaka poslovnog prostora (kako je to uređeno internim aktom) - oznaka naplatnog uređaja.

Uputa MF za obveznike fiskalizacije koji s fiskalizacijom započinju u trećoj fazi, odnosno od 01. srpnja 2013. godine može se vidjeti [klikom miša ovdje](#).¹⁰

Znak koji razdvaja numerički broj računa od oznake poslovnog prostora, odnosno oznaku poslovnog prostora od broja naplatnog uređaja nije propisan, u našem primjeru je (-). To može biti bilo koji znak ili praznina prema odluci obveznika fiskalizacije (-,/,;,...).

⁹ <http://www.misljenja.hr/novosti/fiskalizacija-u-prometu-gotovinom-fiskalizacija-racuna-pitanja-i-odgovori/2/>

¹⁰ <http://www.misljenja.hr/porezna-uprava/uputa-za-obveznike-fiskalizacije-koji-s-fiskalizacijom-pocinju-u-drugoj-i-trecoj-fazi-odnosno-od-01-/2033/>

Zakonom o fiskalizaciji u prometu gotovinom nije propisano da broj naplatnog uređaja mora imati numerički slijed, no propisano je da to mora biti brojčana oznaka, dok je za oznaku poslovnog prostora dopušteno koristiti sve znakove (brojčane, znakovne i slovne).

Više propisa propisuje obvezne elemente računa, a obveznici fiskalizacije trebaju ih dopuniti dodatnim elementima.

Prema Zakonu o fiskalizaciji u prometu gotovinom elementima računa se smatraju: *osobni identifikacijski broj (OIB) obveznika fiskalizacije, datum i vrijeme, broj računa, oznaka je li obveznik fiskalizacije u sustavu poreza na dodanu vrijednost, iznos računa razvrstan po poreznoj stopi (zbrojni iznos naknade i poreza, iznos oslobođenja), način plaćanja, osobni identifikacijski broj (OIB) operatera naplatnog uređaja i zaštitni kod izdavatelja.*

Pod datumom, smatra se datum računa. U praksi su pojedini (i veliki) poduzetnici počeli svoje račune označavati s tri datuma... datum isporuke, datum računa i datum fiskalizacije...

Ima li to smisla? Prema gore citiranoj odredbi Zakona o fiskalizaciji u prometu gotovinom propisan je i broj računa, zar do sada to nije bilo propisano? Imamo li sada i dva broja računa? Naravno da je bilo propisano i da je i dalje samo jedan broj računa.

S poreznog motrišta isticanje trećeg, četvrtog... datuma računa nema nikakvog smisla, niti učinka, taj treći datum nije propisan!

Datum isporuke je datum kada je obavljena usluga ili datum kada je obavljena isporuka dobara. Datum računa je datum kada je račun izdan (sastavljen, ispisan) pa naravno da je datum fiskalizacije jednak datumu računa! To nalaže i sama logika i nema potrebe iz zakona „izvoditi“ nepotrebna tumačenja i dodatne elemente računa što dovodi do zbunjenosti samog primatelja računa. To dovodi do dodatnih nepotrebnih dvojbi jer primatelj računa koji je u sustavu poreza na dodanu vrijednost, pretporez po ulaznom računu od drugog obveznika poreza na dodanu vrijednost može priznati za obračunsko razdoblje u kojem su ispunjena oba uvjeta: obavljena je isporuka i primljen je račun. Obveza za porez na dodanu vrijednost nastaje za obračunsko razdoblje u kojem je obavljena isporuka ili je izdan račun. Niti to nije ništa novo!

Na račun od dana obveze fiskalizacije treba samo dodati vrijeme izdavanja računa uz datum (izdavanja) računa: sat i minutu.

Prema Zakonu o fiskalizaciji u prometu gotovinom obveznici fiskalizacije trebaju račun koji su do sada ispostavljali dopuniti i dodatnim elementima:

- vrijeme izdavanja računa (sat i minuta),
- oznaku operatera (osobe) na naplatnom uređaju,
- oznaku načina plaćanja računa – novčanice, kartica, ček, transakcijski račun, ostalo,
- Jedinstveni identifikator računa (JIR) i
- zaštitni kod izdavatelja obveznika fiskalizacije.

Obveznici fiskalizacije koji naplatu obavljaju uplatom ili plaćanjem na transakcijski (žiro) račun kod banaka nisu dužni na računu iskazati Jedinstveni identifikator računa (JIR) i zaštitni kod izdavatelja obveznika fiskalizacije. Zakonom je propisano „nisu dužni“, to ne znači da ne smiju. No, oni mogu račune i nadalje pisati rukom, pisaćim strojem, putem računala, bitno je da tako pisani računi imaju minimalno propisane elemente prema posebnim propisima i prema Zakonu o fiskalizaciji u prometu gotovinom.

FISKALIZACIJA KOD NAPLATE U GOTOVINI

Obveznici fiskalizacije koji naplatu obavljaju u gotovini, osim malih obveznika fiskalizacije trebaju:

1. od FINA-e pribaviti digitalni certifikat, odnosno produkcijski aplikativni certifikat
2. pribaviti naplatni uređaj s programskim rješenjem koji podržava stvaranje .xml dokumenata i elektroničko potpisivanje dokumenata (računalo) i
3. osigurati Internet vezu kojom se razmjenjuju podatci s Poreznom upravom.

Za pribavljanje digitalnog certifikata može se kliknuti mišem [ovdje](#) i [ovdje](#).¹¹

Kod prvog uključivanja u sustav fiskalizacije, Poreznoj upravi se putem programskog rješenja za fiskalizaciju (program za izdavanje računa, PC kasa) dostavljaju **podatci o svim poslovnim prostorima** u kojima se izdaju računi i o radnom vremenu svakog pojedinog poslovnog prostora – ne na papiru, ništa se ne nosi u Poreznu upravu. To je u stvari dio programskog rješenja, a obveznici fiskalizacije od programera, odnosno programskih kuća od kojih su kupili program trebaju zatražiti upute kako to učiniti.

Oznaku poslovnog prostora svaki obveznik fiskalizacije prema svojim organizacijskim potrebama određuje internim aktom – odlukom, to je podatak koji je iskazan u broju računa kao drugi dio broja računa. Ako nije moguće naznačiti adresu poslovnog prostora, za tip poslovnog prostora, može se navesti način poslovanja - vrsta djelatnosti (Internet trgovina, pokretna trgovina, servis...).

Oznaka operatera na naplatnom uređaju je oznaka osobe koja je obavila naplatu. OIB operatera na naplatnom uređaju dostavlja se Poreznoj upravi kao element izdanog računa u elektroničkom obliku, u trenutku izdavanja računa, u .xml datoteci. Znači koliko izdanih računa za naplatu u gotovini, toliko i dostavljenih OIB-a operatera – niti to se ne dostavlja u Poreznu upravu na papiru. Na računu koji se ispisuje i predaje kupcu oznaka operatera može biti: blagajnik XX, inicijali osobe koja je obavila naplatu (X.Y.), ime osobe koja je obavila naplatu (npr. Janica)...

¹¹ <http://www.fina.hr/Default.aspx?sec=1542>
<http://www.fina.hr/Default.aspx?sec=1543>

Osobni identifikacijski broj (OIB) operatera na naplatnom uređaju može biti jednak osobnom identifikacijskom broju (OIB-u) obveznika fiskalizacije samo za djelatnosti fizičkih osoba, ako se računi izdaju putem samonaplatnih uređaja te u ostalim slučajevima, npr. pri trgovinskom zastupanju ili ako operater na naplatnom uređaju nije zaposlen kod obveznika fiskalizacije (npr. račun izdaje direktor koji nije u radnom odnosu kod obveznika fiskalizacije).

Zaštitni kod izdavatelja računa, taj se zapis automatski generira i potvrđuje vezu između obveznika fiskalizacije i izdanog računa.

Porezna uprava određuje **Jedinstveni identifikator računa (JIR)**, za svaki primljeni račun od obveznika fiskalizacije i vraća ga obvezniku fiskalizacije putem Internet veze. Tek nakon primljenog JIR-a, sustav ispisuje račun koji se uručuje kupcu.

Što napraviti ako se trenutno prekine Internet veza?

Ako dođe do prekida Internet veze između naplatnog uređaja obveznika fiskalizacije i Porezne uprave, obveznik fiskalizacije može i dalje nastaviti izdavati račune na naplatnom uređaju. Ti računi neće imati JIR koji dodjeljuje Porezna uprava. Međutim, obveznik fiskalizacije je obvezan u roku od dva dana, računajući od dana u kojem je došlo do prekida veze, uspostaviti elektroničku vezu te dostaviti Poreznoj upravi sve račune koji su ispostavljeni za vrijeme prekida veze. Porezna uprava tim računima bez JIR-a, naknadno određuje JIR i putem samog sustava dostavlja obvezniku fiskalizacije. Te račune ne treba ponovno listati i davati kupcima, kupci su već primili račun – bez JIR-a. Kvalitetno je ono programsko rješenje koje to radi autonomno - automatski, bez obveze i brige oko naknadnog „klikanja“ na „pošalji“ od strane operatera.

Što napraviti ako se naplatni uređaj (kasa, računalo) pokvari ili ako nestane struje?

Za to vrijeme obveznik fiskalizacije izdaje račune iz posebne uvezene knjige računa. Ta se posebna uvezena knjiga računa kupuje u Narodnim novinama, a prije uporabe treba ju ovjeriti u Poreznoj upravi. Obveznik fiskalizacije treba u roku od dva dana, računajući od dana u kojem je došlo do potpunog prestanka rada naplatnog uređaja uspostaviti ponovni rad naplatnog uređaja (kupiti novo računalo ili popraviti pokvareno). Nakon toga najkasnije u roku od dva dana obveznik fiskalizacije treba izdane račune iz knjige uvezenih računa prepisati u naplatni uređaj i Poreznoj upravi elektronički poslati te račune iz naplatnog uređaja, a Porezna uprava svim tim računima dodjeljuje JIR i dostavlja obvezniku fiskalizacije kao potvrdu o zaprimljenosti naknadno dostavljenih računa na jednak način kao kod prekida Internet veze. Nakon toga, obveznik fiskalizacije na svakoj od preslika ispostavljenih računa u posebnoj uvezenoj knjizi računa treba dopisati dobiveni JIR.

Što ako se poslovni prostor nalazi gdje nema Internet veze?

Ako se poslovni prostor ili ako se dio djelatnosti obavlja u poslovnom prostoru koji se nalazi na području na kojem nije moguće uspostaviti Internet vezu za razmjenu podataka s Poreznom upravom, obveznik fiskalizacije izdaje račune jednako kako je to propisano za male obveznike fiskalizacije. Dokaz da nije moguće uspostaviti Internet vezu je potvrda od Hrvatske agencije za poštu i elektroničke komunikacije (HAKOM). Ta potvrda se izdaje s rokom važenja od godine dana. To propisuje čl. 34. do 36. Pravilnika o fiskalizaciji u prometu gotovinom:

Prije podnošenja zahtjeva podnositelj – obveznik fiskalizacije će provjeriti dostupnost usluge pristupa internetu za poslovni prostor u kojem obavlja djelatnost ili dio djelatnosti, i to kod:

1. operatora koji uslugu pristupa internetu pružaju putem nepokretne mreže elektroničkih komunikacija (nepokretni pristup);
2. operatora koji uslugu pristupa internetu pružaju putem kablovske mreže elektroničkih komunikacija (kabelski pristup);
3. operatora koji uslugu pristupa internetu pružaju putem mreže pokretnih elektroničkih komunikacija (mobilni pristup).

Uz zahtjev podnositelj – obveznik fiskalizacije će priložiti sljedeće dokaze:

1. negativan odgovor na zahtjev za pružanje usluge pristupa internetu putem nepokretnog pristupa od najmanje dva operatora, od kojih je jedan operator univerzalne usluge Hrvatski telekom d.d.;
2. negativan odgovor na zahtjev za pružanje usluge pristupa internetu putem kablovskog pristupa od najmanje jednog operatora koji djeluje na području na kojem se nalazi poslovni prostor u kojem podnositelj obavlja djelatnost ili dio djelatnosti;
3. izvješće koje sadrži dan i točno vrijeme neuspjelog spajanja na internet putem podatkovnog uređaja za mobilni pristup svakog od operatora koji nude uslugu mobilnog pristupa, a to su Hrvatski telekom d.d., Vipnet d.o.o. i Tele2 d.o.o., kojeg je podnositelj uzeo na besplatno dvodnevno testiranje.

Ako iz zahtjeva podnositelja – obveznika fiskalizacije te iz podataka o dostupnosti usluge pristupa internetu kojima HAKOM raspolaže proizlazi da podnositelj ne može ostvariti funkcionalnu vezu za razmjenu podataka s Poreznom upravom, HAKOM će mu o tome izdati potvrdu, s rokom važenja od godine dana.

Tko je mali obveznik fiskalizacije i kako on provodi fiskalizaciju?

Mali obveznik fiskalizacije je obveznik fiskalizacije kojemu se dohodak i porez na dohodak utvrđuje paušalno. To mogu biti samo obrtnici i s obrtom izjednačene djelatnosti te djelatnost poljoprivrede i šumarstva ako nisu obveznici poreza na dodanu vrijednost i ako po osnovi djelatnosti koju obavljaju u poreznom razdoblju ne ostvare ukupni godišnji primitak veći od 65% iznosa propisanog za obvezni ulazak u sustav poreza na dodanu vrijednost (149.500,00 kn). Mogućnost paušalnog oporezivanja propisuje i Pravilnik o paušalnom oporezivanju samostalnih djelatnosti prema kojemu se

ne može paušalno oporezivati samostalna djelatnost ugostiteljstva i/ili trgovine. U ovom smislu trgovinom se ne smatra djelatnost fizičkih osoba registriranih za obavljanje djelatnosti proizvodnje koje prodaju svoje proizvode na tržištu. Ako fizičke osobe zajednički obavljaju samostalnu djelatnost (zajednički obrti) mogu utvrđivati paušalni dohodak samo ako uvjete za paušalno oporezivanje ispune svi supoduzetnici - ortaci pojedinačno i ako ukupan primitak od zajedničkog obavljanja samostalne djelatnosti nije veći od 65% iznosa propisanog za obvezni ulazak u sustav poreza na dodanu vrijednost (149.500,00kn).

Mali obveznici fiskalizacije obvezni su izdavati račune iz posebne uvezene knjige računa. Kako Pravilnik o fiskalizaciji u prometu gotovinom propisuje posebne tehničke zahtjeve za tu knjigu, preporuka je da se kupuje u Narodnim novinama. Prije početka izdavanja računa ta knjiga računa treba biti ovjerena od Porezne uprave.

Medije koji prenose naše novosti u cijelosti ili djelomično na svojim portalima ili tiskovinama ljubazno molimo da ne zaborave istaknuti izvor: www.misljenja.hr.

www.misljenja.hr

Ukoliko se želite odjaviti s naše mailing liste, možete se jednostavno i trajno odjaviti na adresi:

www.misljenja.hr/nl/odjava/